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Ata nº 4.021/25

Sessão Ordinária de 10 de março de 2025.

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT).
Secretários: Vers. Aldo Gregory (PP), 1º Secretário e Marcelo 
Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário.
Presentes os seguintes Vereadores:
PDT: Luis Henrique Quadros Porto, Cláudio Bastos, Sérgio Diogo 
Duarte Pereira.
PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva.
Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa.
Às 18hs.25min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 
declara aberta a Sessão.
O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico.
O Sr. 1º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 
expediente. 
Ofício,  do  Executivo,  solicitando  a  convocação  de  Sessão 
Extraordinária. Ofício, do Hospital São José, solicitando o 
empréstimo do Plenário, no dia 07 de março do corrente ano, com 
a  finalidade  de  realizar  a  “Assembleia  da  Associação 
Taquariense de Saúde”. 
Ofício,  da  OI,  respondendo  ao  of.  002/256,  desta  Casa, 
comunicando a retirada do orelhão público situado na rua 
Albertino Saraiva. 
Indicação nº 145/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
realizado o conserto da lâmpada na Rodovia Aleixo Rocha, em 
frente à residência da “Dona Tânia”, no Figueirão. 
Indicação nº 146/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
realizada a limpeza da rua Álvaro Haubert, situada atrás do 
Parque Nardy de Farias Alvim. 
Indicação nº 147/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
realizada a limpeza da praça do Loteamento Parque São José, 
próximo a EMEI Nossa Senhora das Graças.
Indicação nº 148/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 
realizada a troca de lâmpada queimadas, situada na Rua José 
Bizarro Neto, em frente à residência nº 569, bairro Coqueiros.
Indicação nº 149/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que sejam 
instaladas lixeiras na Rua Coberta, localizada na Rua Vereador 
Praia, Bairro Centro, onde ocorre a Feira de Produtores aos 
sábados. A medida visa facilitar o descarte de resíduos pelos 
feirantes,  contribuindo  para  a  limpeza,  organização  e 



2

sustentabilidade do local, além de promover um ambiente mais 
saudável para todos. 
Indicação nº 150/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 
instalado redutor de velocidade na Rua Júlio de Castilhos, no 
Bairro Passo da Aldeia. 
Indicação nº 151/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 
realizada a manutenção, assim como a patrolagem e colocação de 
material nas estradas da localidade de Bom Jardim. 
Indicação nº 152/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que seja 
instalada  faixa  de  segurança  e  placa  sinalizadora  para 
estacionamento PCD na Rua David Canabarro em frente ao antigo 
consultório do Dr. Horácio. 
Indicação nº 153/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que seja 
efetuada troca de lâmpadas dos postes da Rua da Paz, bairro 
Prado, próximo à residência número nº 696. 
Indicação nº 154/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
realizada  a  limpeza  do  Cemitério  de  Júlio  de  Castilhos. 
Indicação nº 155/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
feita a colocação de tubos de concreto em toda a extensão do 
córrego que corta a Rua Júlio de Castilhos, bairro Passo da 
Aldeia. 
Indicação nº 156/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
feita a troca da tubulação pluvial ao lado da residência nº 
941, na Rua Olinda Zimmermann, bairro União, haja vista as 
constantes inundações ocorridas naquele local. 
Indicação nº 157/25, do Verª. Angélica Hassen, propondo que 
seja realizada a troca das lâmpadas queimadas situada no beco 
da Rua Osvaldo Michel (próximo à antiga antena da Rádio 
Açoriana).
Indicação nº 158/25, do Verª. Angélica Hassen, propondo que 
seja realizada limpeza nas paradas de ônibus situadas na Rua 
Campo Romero e Júlio de Castilhos. 
Indicação nº 159/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que seja 
alterado o parágrafo 1° do art. 52 da Lei n° 3.828/2015, que 
dispõe  sobre  a  convocação  dos  suplentes  e  sua  ordem  de 
substituição ao titular. A alteração visa prover que sejam 
convocados sempre os suplentes, iniciando pelo 1° suplente, 
análogo à regra aplicada aos vereadores. 
Requerimento nº 026/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Padre Ladislau 
Molnar, ocorrido no dia 23 de fevereiro do corrente ano. 
Requerimento nº 027/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja oficiado à OI solicitando a retirada ou o conserto do 
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telefone público (orelhão) localizado em frente à EMEI Paulo 
Freire, situado na Avenida Rio Branco, bairro Praia. 
Requerimento nº 028/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Zilmar 
Antônio  dos  Santos,  ocorrido  no  dia  23  de  fevereiro  do 
corrente ano. 
Requerimento nº 029/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 
seja formada Comissão com a finalidade de ir a Casa Civil do 
RS, com o objetivo de solicitar providências quanto à roçada, 
pinturas e recapeamento asfáltico da Rodovia Aleixo Rocha da 
Silva – RS 436. 
Requerimento nº 030/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja oficiado ao INSS de Taquari, solicitando a realização da 
limpeza e o corte de grama em seu terreno, localizado na Rua 
Osvaldo Aranha n° 2.536, com o objetivo de garantir a adequada 
manutenção  do  local,  evitar  a  proliferação  de  pragas  e 
doenças, além de assegurar condições de segurança e higiene. 
Requerimento nº 031/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja  oficiada  a  Secretaria  Estadual  de  Meio  Ambiente  e 
Infraestrutura, solicitando informações sobre os projetos e 
convênios  aos  quais  o  Município  de  Taquari/RS  pode  se 
inscrever ou aderir, visando o desenvolvimento de ações do 
nosso Município. 
Requerimento nº 032/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja oficiado à Secretaria Estadual de Desenvolvimento Rural, 
solicitando informações sobre os projetos e convênios aos 
quais o Município de Taquari/RS pode se inscrever ou aderir, 
com foco no fortalecimento de ações rurais e ambientais que 
beneficiem nossa comunidade. 
Requerimento nº 033/25, dos Vers. Luis Porto, Cláudio Bastos, 
Sérgio Pereira e Aldo Gregory, propondo que seja formada 
Comissão com a finalidade de participar de audiência com o 
Secretário Estadual de Logística e Transporte, Senhor Juvir 
Costella. 
Requerimento nº 034/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 
oficiado a Oi, solicitando o conserto do fio caído na Rua Mário 
Rodrigues de Freitas, em frente à residência n° 869. 
Requerimento nº 035/25, do Verª. Angélica Hassen, propondo que 
seja oficiado ao Executivo, solicitando a relação de todos os 
projetos cadastrados para as cheias de 2023 e 2024, divididos 
em: pagos, negados e em andamento, com número, objeto e 
situação. 
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Projeto de lei nº 5.961/25, do Executivo, que “Abre Crédito 
Especial, aponta recurso”. 
Projeto  de  lei nº  5.962/25,  do  Executivo,  que  “Altera 
disposições da Lei nº 3.494, de 07 de fevereiro de 2013”. 
Projeto de lei nº 5.963/25, do Executivo, que “Altera a Lei 
Municipal nº 4.842, de 11 de julho de 2024, que estabelece 
medidas administrativas de mitigação e redução dos impactos 
financeiros  e  sociais  ocasionados  em  razão  do  estado  de 
calamidade pública por tempestade local/conectiva – chuvas 
intensas – COBRADE 13.214, declarado através do Decreto nº 
4.757, de 04 de maio de 2024, no município de Taquari”. 
Projeto de lei nº 5.964/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar Tempo de Parceria com a Associação 
de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE Taquari/RS”. 
Projeto de lei nº 5.965/25, do Executivo, que “Dispõe sobre a 
cessão de bem público à Associação Pequenos Notáveis”.
Espaço das Lideranças:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Angélica Hassen (PT) e 
Antônio Porfírio (Avante), com o tempo cedido pelo Ver. Aldo 
Gregory (PP).
Expediente Comum:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Sérgio Pereira (PDT), 
Antônio  Porfírio  (Avante),  com  o  tempo  cedido  pela  Ver. 
Angélica Hassen (PT), Marcelo Lopes (PDT), Cláudio Bastos 
(PDT), Aldo Gregory (PP) e Luis Porto (PDT).
Ordem do Dia:
Requerimento nº 026/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Padre Ladislau 
Molnar, ocorrido no dia 23 de fevereiro do corrente ano. – 
Deferido pela Mesa.
Requerimento nº 027/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja oficiado à OI solicitando a retirada ou o conserto do 
telefone público (orelhão) localizado em frente à EMEI Paulo 
Freire, situado na Avenida Rio Branco, bairro Praia. – Em 
discussão. – Em votação: aprovado.
Requerimento nº 028/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Zilmar 
Antônio  dos  Santos,  ocorrido  no  dia  23  de  fevereiro  do 
corrente ano. – Deferido pela Mesa.
Requerimento nº 029/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 
seja formada Comissão com a finalidade de ir a Casa Civil do 
RS, com o objetivo de solicitar providências quanto à roçada, 
pinturas e recapeamento asfáltico da Rodovia Aleixo Rocha da 



5

Silva – RS 436. – Em discussão: Cláudio Bastos (PDT) e Antônio 
Porfírio (Avante). – Em votação: aprovado.
Requerimento nº 030/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja oficiado ao INSS de Taquari, solicitando a realização da 
limpeza e o corte de grama em seu terreno, localizado na Rua 
Osvaldo Aranha n° 2.536, com o objetivo de garantir a adequada 
manutenção  do  local,  evitar  a  proliferação  de  pragas  e 
doenças, além de assegurar condições de segurança e higiene. - 
Em discussão. – Em votação: aprovado.
Requerimento nº 031/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja  oficiada  a  Secretaria  Estadual  de  Meio  Ambiente  e 
Infraestrutura, solicitando informações sobre os projetos e 
convênios  aos  quais  o  Município  de  Taquari/RS  pode  se 
inscrever ou aderir, visando o desenvolvimento de ações do 
nosso Município. – Em discussão. – Em votação: aprovado.  
Requerimento nº 032/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 
seja oficiado à Secretaria Estadual de Desenvolvimento Rural, 
solicitando informações sobre os projetos e convênios aos 
quais o Município de Taquari/RS pode se inscrever ou aderir, 
com foco no fortalecimento de ações rurais e ambientais que 
beneficiem nossa comunidade. – Em discussão. – Em votação: 
aprovado. 
Requerimento nº 033/25, dos Vers. Luis Porto, Cláudio Bastos, 
Sérgio Pereira e Aldo Gregory, propondo que seja formada 
Comissão com a finalidade de participar de audiência com o 
Secretário Estadual de Logística e Transporte, Senhor Juvir 
Costella. – Em discussão. – Em votação: aprovado.
Requerimento nº 034/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 
oficiado a Oi, solicitando o conserto do fio caído na Rua Mário 
Rodrigues de Freitas, em frente à residência n° 869. – Em 
discussão. – Em votação: aprovado.
Requerimento nº 035/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que 
seja oficiado ao Executivo, solicitando a relação de todos os 
projetos cadastrados para as cheias de 2023 e 2024, divididos 
em: pagos, negados e em andamento, com número, objeto e 
situação.  –  Em  discussão:  Angélica  Hassen  (PT),  Antônio 
Porfírio (Avante), Luis Porto (PDT), Claudio Bastos (PDT), 
Sérgio  Pereira  (PDT)  –  Em  votação:  rejeitado com  votos 
favoráveis dos Vers. Antônio Porfírio (Avante) e Angélica (PT).
Projeto de lei nº 5.960/25, do Ver. Cláudio Bastos, que 
Institui o “Mês de Incentivo à Destinação de Imposto de 
Renda”. – Em discussão: Cláudio Bastos (PDT). – Em votação: a
provado por unanimidade.
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Projeto de lei nº 5.964/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Associação 
de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE Taquari/RS. – Em 
discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade.
Explicações Pessoais:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Sérgio Pereira (PDT), 
Antônio Porfírio (Avante) e Angélica Hassen (PT).
Às  20hs.10min.,  do  dia  10  de  março  de  2025,  o  Senhor 
Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 
Sessão. A presente Ata, lavrada em 06 (seis) folhas digitadas 
é, ao final, assinada por todos os Vereadores presentes à 
Sessão em que for aprovada.


